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Φίλεσ και φίλοι, 

Εδϊ και μινεσ ςασ είχαμε ενθμερϊςει μζςα από τισ ςτιλθ αυτι, ότι το 2017 κα είναι για τθν Αυτοδιοίκθςθ χρονιά 

αλλαγϊν και μεταρρυκμίςεων. Η Αλλαγι του Καλλικράτθ αποτελεί ιδθ αντικείμενου δθμόςιου διαλόγου αλλά και 

αντιπαρακζςεων, μεταξφ Κυβζρνθςθσ, κομμάτων αλλά και των αιρετϊν εκπροςϊπων τθσ Αυτοδιοίκθςθσ Α’ 

Βακμοφ, που εκφράηονται μζςω τθσ Κεντρικισ Ζνωςθσ Διμων Ελλάδοσ. 

 

Τα προβλιματα ςτθ λειτουργία των Διμων είναι πολλά, με κυριότερα από αυτά το οικονομικό, το ελλιπζσ κεςμικό 

πλαίςιο με τισ αρμοδιότθτεσ που μεταβιβάςτθκαν ςτουσ Διμουσ χωρίσ τουσ αντίςτοιχουσ πόρουσ, θ ζλλειψθ 

προςωπικοφ και θ ανάγκθ να αναλάβουν οι Διμοι να αντικαταςτιςουν τισ λειτουργίεσ του Κράτουσ ςτον τομζα τθσ 

κοινωνικισ πολιτικισ χωρίσ να διακζτουν τα απαραίτθτα «εργαλεία».  

 

Παρόλα αυτά, τθν ατηζντα του διαλόγου τθν μονοπωλεί θ επιλογι τθσ Κεντρικισ Κυβζρνθςθσ να αλλάξει το 

εκλογικό ςφςτθμα ανάδειξθσ των Δθμάρχων και Δθμοτικϊν Συμβοφλων. 

 

Δεν είμαςτε ιδεολογικά αντίκετοι με τθν απλι αναλογικι, γιατί δεν μασ βρίςκει αντίκετουσ θ λογικι τθσ ςυναίνεςθσ 

και τθσ ςυνεργαςίασ. Με αυτι τθ φιλοςοφία άλλωςτε λειτουργοφμε όλα αυτά τα χρόνια ωσ παράταξθ. 

 

Είμαςτε αντίκετοι με τθν «άνωκεν επιβολι» αδόκιμων ςυνεργαςιϊν, που δεν κα ςτθρίηονται ςε προγραμματικζσ 

και πολιτικζσ ςυμφωνίεσ, αλλά ςτθν ανάγκθ να διοικθκοφν οι Διμοι μασ. Είμαςτε αντίκετοι με τθν ακυβερνθςία και 

διάλυςθ που κα φζρει ςτουσ Διμουσ αυτό το ςφςτθμα. Κι αν οι Διμοι διαλυκοφν, οι πρϊτοι που κα βγουν χαμζνοι 

κα είναι οι πολίτεσ. 

 

Για τον ίδιο ακριβϊσ λόγο διαφωνοφμε με τθ «ςκζψθ» του κ. Σκουρλζτθ, να μπει όριο ςτθ κθτεία των Δθμάρχων. 

Στθ Δθμοκρατία, τα όρια τα βάηει ο λαόσ, κι όχι ο νομοκζτθσ. Δεν είναι αποδεκτό να νομοκετοφν οι εκπρόςωποι του 

κοινοβουλευτικοφ κεςμοφ τθ κζςπιςθ ορίων ςτθ κθτεία των Δθμάρχων, αλλά να μθν νομοκετοφν το ίδιο όριο και 

για τουσ εαυτοφσ τουσ. Δεν λζμε ΟΧΙ ςτο όριο κθτειϊν για τουσ αιρετοφσ τθσ Αυτοδιοίκθςθσ, λζμε ΟΧΙ ςτθ κζςπιςθ 

ορίου μόνον για τουσ αιρετοφσ τθσ Αυτοδιοίκθςθσ. Δεν μποροφμε να αντιλθφκοφμε με ποια λογικι το πολιτικό 

προςωπικό τθσ Αυτοδιοίκθςθσ κα πρζπει να αντιμετωπίηεται με διαφορετικά κριτιρια από το υπόλοιπο πολιτικό 

προςωπικό τθσ χϊρασ. Ποια πρόςκαιρθ κοινοβουλευτικι πλειοψθφία ζχει το δικαίωμα να ςτερεί από τισ τοπικζσ 

κοινωνίεσ τθ δυνατότθτα να επιλζγουν εκείνεσ τα πρόςωπα που κα εμπιςτευτοφν τισ τφχεσ των πόλεων τουσ; 

 

Για μασ, τον πρϊτο λόγο για το μζλλον των πόλεων μασ, πρζπει να τον ζχουν οι τοπικζσ κοινωνίεσ και οι κάτοικοι 

των περιοχϊν. 

 

Παντελισ Ξυριδάκθσ 
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